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AVVERTENZE GENERALI PER L'INSTALLATORE

A\ Importanti istruzioni di sicurezza.

A\ Seguire tutte le istruzioni, in quanto un'installazione non corretta puo portare a lesioni gravi.
A\ Prima di procedere, leggere anche le avvertenze generali per I'utilizzatore.
Il prodotto deve essere destinato solo all’uso per il quale ¢ stato espressamente studiato e ogni altro uso € da considerarsi pericoloso.
e || produttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni causati da usi impropri, erronei ed irragionevoli. ®
Il prodotto oggetto di questo manuale € definito ai sensi della Direttiva Macchine 2006/42/CE come una quasi-macchina. ® La
quasi-macchina & un insieme che costituisce quasi una macchina, ma che, da solo, non € in grado di garantire un’applicazione
ben determinata. ® Le quasi-macchine sono unicamente destinate ad essere incorporate 0 assemblate ad altre macchine o ad altre
quasi-macchine o apparecchi per costituire una macchina disciplinata dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. e Linstallazione finale
deve essere conforme alla Direttiva Macchine 2006/42/CE e agli standard europei di riferimento vigenti. e Il produttore declina
ogni responsabilita per I'impiego di prodotti non originali; questo implica anche la decadenza della garanzia. ® Tutte le operazioni
indicate in questo manuale devono essere effettuate esclusivamente da personale esperto e qualificato e nel pieno rispetto delle
normative vigenti. ® La predisposizione dei cavi, la posa in opera, il collegamento e il collaudo si devono eseguire osservando la
regola dell'arte, in ottemperanza alle norme e leggi vigenti. @ Tutti i componenti (e.g. attuatori, fotocellule, bordi sensibili, ecc.)
necessari alla conformita dell’installazione finale in accordo alla Direttiva Macchine 2006/42/CE ed agli standard tecnici armonizzati
di riferimento sono identificati nel catalogo generale dei prodotti CAME oppure nel sito internet www.came.com. e Durante tutte
le fasi dell'installazione assicurarsi di operare fuori tensione. @ Verificare che il range di temperature indicato sia adatto al luogo di
installazione. e Durante lo scavo per la posa della cassa di fondazione, prevedere un adeguato drenaggio al fine di evitare il ristagno
dell’acqua all'interno della stessa. ® Assicurarsi che, nel luogo previsto per I'installazione, la cassa di fondazione non venga
bagnata da getti d'acqua diretti (irrigatori, idropulitrici, ecc.) 0 in modo indiretto (rubinetti, canaline di scolo). ® Prevedere nella rete
di alimentazione e conformemente alle regole di installazione, un adeguato dispositivo di disconnessione onnipolare, che consenta
la disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione lll. ® Delimitare adeguatamente I'intero sito per evitare
I'accesso da parte di persone non autorizzate, in particolare minori e bambini. ® Nel caso di movimentazione manuale prevedere
una persona per ogni 20 kg da sollevare; nel caso di movimentazione non manuale utilizzare opportuni mezzi per il sollevamento in
sicurezza. @ Siraccomanda di utilizzare adeguate protezioni per evitare possibili pericoli meccanici dovuti alla presenza di persone
nel raggio d’azione dell'automazione. ® | cavi elettrici devono passare attraverso apposite tubazioni, canaline e passacavi al fine
di garantire un‘adeguata protezione contro il danneggiamento meccanico. ® Assicurarsi che gli elementi meccanici in movimento
abbiano un'adeguata distanza dal cablaggio realizzato. ® | cavi elettrici non devono entrare in contatto con parti che possono
riscaldarsi durante I'uso (per esempio: motore e trasformatore). ® Prima di procedere con l'installazione, verificare che la parte
guidata sia in buone condizioni meccaniche, e che si apra e si chiuda correttamente. @ Il prodotto non puo essere utilizzato per
automatizzare una parte guidata comprensiva di porta pedonale, @ meno che |'azionamento non sia attivabile solo con la porta
pedonale in posizione di sicurezza. e Assicurarsi che sia evitato I'intrappolamento tra la parte guidata e le parti fisse circostanti a
seguito del movimento della parte guidata stessa. ® Tutti i comandi fissi devono essere chiaramente visibili dopo I'installazione, in
una posizione tale che la parte guidata sia visibile in maniera diretta, tuttavia lontani dalle parti in movimento. Nel caso di comando
ad azione mantenuta, questo deve essere installato ad un‘altezza minima di 1,5 m da terra e non deve essere accessibile al
pubblico.



e Se non gia presente, applicare un’etichetta permanente che descriva come usare il meccanismo di sblocco manuale vicino al
relativo elemento di azionamento. @ Assicurarsi che I'automazione sia stata regolata adeguatamente e che i dispositivi di sicurezza
e protezione, cosi come lo shlocco manuale, funzionino correttamente. e Prima della consegna all’utente, verificare la conformita
dell'impianto alle norme armonizzate ed ai requisiti essenziali nella Direttiva Macchine 2006/42/CE. e Eventuali rischi residui
devono essere segnalati mediante opportuni pittogrammi posizionati bene in vista e devono essere spiegati all’utilizzatore finale.
e Posizionare bene in vista la targa identificativa della macchina al completamento dell’installazione. ® Se il cavo di alimentazione
¢ danneggiato, deve essere sostituito dal produttore o dal servizio di assistenza tecnica autorizzato, 0 comunque da personale
debitamente qualificato, per evitare ogni rischio. ® Conservare questo manuale all’'interno del fascicolo tecnico congiuntamente ai
manuali degli altri dispositivi utilizzati per la realizzazione dell'impianto di automazione. e Si raccomanda di consegnare all’utente
finale tutti i manuali d’uso relativi ai prodotti che compongono la macchina finale.

Punti di potenziale pericolo per le persone

® Divieto di transito durante la manovra.

& Pericolo di intrappolamento.

/e Pericolo diintrappolamento mani.

é Pericolo di intrappolamento piedi.
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DATI E INFORMAZIONI SUL PRODOTTO

Legenda

(Questo simbolo indica parti da leggere con attenzione.
A\ Questo simbolo indica parti riguardanti la sicurezza.
&~=" Questo simbolo indica cosa comunicare all'utente.

Le misure, se non diversamente indicato, sono in millimetri.
Descrizione

FROG-A
Motoriduttore interrato 230 V irreversibile con fermo anta in chiusura regolabile per cancelli a battente con ante fino a 3,5 m e 400 kg di peso.

FROG-AV
Motoriduttore interrato 230 V irreversibile, versione veloce, con fermo anta in chiusura regolabile per cancelli a battente con ante fino a 1,3 m e 300 kg di peso.

FROG-AE
Motoriduttore interrato 230 V irreversibile con encoder e fermo anta in chiusura regolabile per cancelli a battente con ante fino a 3,5 m e 400 kg di peso.

Destinazione d'uso

Soluzione a scomparsa per applicazioni residenziali o condominiali
Ogni installazione e uso difformi da quanto indicato nel seguente manuale sono da considerarsi vietate.

Descrizione delle parti

@ Motoriduttore @ Staffa di fissaggio al cancello
© Leva di trasmissione del movimento @ Cassa di fondazione

© Braccio del motoriduttore © Coperchio

@ Vite per la regolazione del punto di finecorsa di chiusura @ Minuteria di fissaggio

© Vite per la regolazione del punto di finecorsa di apertura @® Condensatore

@ Leva per I'aggancio dello sblocco




Dimensioni

200

Limiti di impiego

/\ Nei cancelli a battente, I'installazione di un’elettroserratura & sempre consigliata per assicurare una chiusura affidabile delle ante e per proteggere gli ingranaggi
dei motoriduttori.Nei motoriduttori irreversibili &€ sempre consigliata, ma diventa obbligatoria con ante di lunghezza superiore ai 2,5 m.Nei motoriduttori reversibili &
necessaria per garantire la chiusura dell’anta.In quest’ultimo caso, spetta comunque all’installatore la scelta di installarla, tenuto conto delle dimensioni e del tipo di
anta (per esempio pannellata) e dell’area di installazione (per esempio un’area ventosa).

MODELLI FROG-A FROG-AE FROG-AV
Lunghezza anta (m) 3,5 2,5 2 - 3,5 2,5 2 - 1,3
Peso anta (kg) 400 600 800 - 400 600 800 - 300
Dati tecnici

MODELLI FROG-A FROG-AE FROG-AV
Alimentazione (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Alimentazione motore (V) 230 AC 230 AC 230 AC
Potenza (W) 460 460 300
Condensatore (uF) 16 16 20
Corrente assorbita (A) 19 19 2,5
Temperatura d’esercizio (°C) -20 + +55 -20 + +55 -20 + +55
Coppia (Nm) 320 320 240

Tempo di apertura a 90° (s) 18 18 9

Cicli/ora 1 11 -

Cicli consecutivi 3 3 =
Termo-protezione motore (°C) 150 150 150

Grado di protezione (IP) 67 67 67

Classe di isolamento | | |
Temperatura di stoccaggio (°C)* -20 ++70 -20 ++70 -20 = +70
Vita media (Cicli)* - 150.000 150.000
Peso (kg) 11 11 11

(*) Prima dell'installazione, il prodotto va tenuto a temperatura ambiente nel caso di stoccaggio o trasporto a temperature molto basse o molto alte.

(**) La durata della vita media del prodotto indicata deve intendersi come un dato avente carattere puramente indicativo e stimato avendo in considerazione normali
condizioni di utilizzo, nonché una corretta installazione e manutenzione del prodotto conforme alle indicazioni del manuale tecnico CAME. Detto dato & inoltre
influenzato, anche sensibilmente, da ulteriori fattori variabili, quali a titolo esemplificativo e non esaustivo, le condizioni climatiche e ambientali. La vita media del
prodotto non deve essere confusa con la garanzia del prodotto.

Tipi di cavi e spessori minimi

Lunghezza del cavo (m) fino a 20 da20a30
Alimentazione motore 24 V DC 2Gx 1,5 mm2 2G x 2,5 mm2
Microinterruttori di finecorsa *n°x 0,5 mm2 *n°x 0,5 mm2

*n° = vedi istruzioni di montaggio del prodotto - Attenzione: la sezione del cavo € indicativa perché varia in funzione della potenza del motore e della lunghezza del cavo.

Con alimentazione a 230 V e utilizzo in ambiente esterno, utilizzare cavi tipo HO5RN-F conformi alla 60245 IEC 57 (IEC); in ambiente interno invece, utilizzare cavi tipo
HO5WV-F conformi alla 60227 IEC 53 (IEC). Per alimentazioni fino a 48 V, si possono utilizzare cavi tipo FROR 20-22 Il conformi alla EN 50267-2-1 (CEl).

Qualora i cavi abbiano lunghezza diversa rispetto a quanto previsto in tabella, si determini la sezione dei cavi sulla base dell’effettivo assorbimento dei dispositivi
collegati e secondo le prescrizioni indicate dalla normativa CEl EN 60204-1.

Per i collegamenti che prevedano pit carichi sulla stessa linea (sequenziali), il dimensionamento a tabella deve essere riconsiderato sulla base degli assorbimenti
delle distanze effettive. Per i collegamenti di prodotti non contemplati in questo manuale fa fede la documentazione allegata ai prodotti stessi.

Per il collegamento dell'Encoder, utilizzare un cavo tipo FRORPU 3 x 0,5mm2 o un cavo fornito da CAME su richiesta (codice articolo 801XA-0020).
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INSTALLAZIONE

Le seguenti illustrazioni sono solo esempi in quanto lo spazio per il fissaggio dell’automazione e degli accessori varia a seconda della zona di installazione.
Spetta all’installatore scegliere la soluzione piu adatta.

| disegni si riferiscono al motoriduttore installato a destra.
Operazioni preliminari

Le operazioni preliminari all'installazione riguardano la posa della cassa di fondazione e il fissaggio dei dispositivi di sblocco. Fare riferimento ai manuali di
installazione di questi prodotti.

Preparazione del motoriduttore

Inserire la vite di regolazione del punto di finecorsa di chiusura nel braccio del motoriduttore.
@ Motoriduttore installato a sinistra
© Motoriduttore installato a destra

Fissaggio del motoriduttore

Aprire manualmente |'anta.
Posizionare il motoriduttore sopra ai perni filettati della cassa e fissarlo.




Lubrificare la leva di trasmissione.

Inserire la leva di trasmissione come indicato nei disegni.
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Svitare la vite di regolazione del punto di finecorsa di chiusura fino al contatto con la leva di trasmissione.

Svitare la vite di regolazione del punto di finecorsa di apertura fino al contatto con la cassa di fondazione.
Stringere il dado per bloccare la posizione della vite.

Determinazione dei punti di finecorsa con finecorsa meccanici
Stringere il dado per bloccare la posizione della vite.

Aprire manualmente I'anta fino al punto desiderato.
[11|'apertura massima dell'anta & pari a 110°.

Chiudere manualmente I'anta.
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COLLEGAMENTI ELETTRICI

/A Prima di intervenire sul quadro di comando, togliere la tensione di linea e, se presenti, scollegare le batterie.

Prevedere delle scatole di derivazione IP67 con morsettiere per i collegamenti.

Motoriduttore con Encoder

@ Cavo blu @ Cavo per I'alimentazione
© Cavo marrone © Cavo dell'Encoder
© Cavo nero @ Cavo 801XA-0020
© Cavo giallo-verde
© Cavo verde
© Cavo bianco
[ ) A

L verificare il corretto senso di rotazione del motoriduttore ed eventualmente invertire il collegamento dei cavi marrone e nero.



Motoriduttore senza Encoder

@ Cavo blu

© Cavo marrone
© Cavo nero

© Cavo giallo-verde

FIF

HH

UVWXY EE

Verificare il corretto senso di rotazione del motoriduttore ed eventualmente invertire il collegamento dei cavi marrone e nero.

1S

- Istruzioni originali
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OPERAZIONI FINALI

APERTURA VERSO L'ESTERNO

Di seguito, & descritta I'unica operazione diversa rispetto all'installazione standard.

Preparazione del motoriduttore

Inserire la vite di regolazione del punto di finecorsa di chiusura nel braccio del motoriduttore.
@ Motoriduttore installato a sinistra
© Motoriduttore installato a destra
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Swing-gate operator FA02027-EN
FROG

FROG-A  FROG-AV  FROG-AE

INSTALLATION MANUAL

| EN | | English
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GENERAL PRECAUTIONS FOR INSTALLERS

A\ Important safety instructions.
A\ Please follow all of these instructions. Improper installation may cause serious bodily harm.
A\ Before continuing, please also read the general precautions for users.

Only use this product for its intended purpose. Any other use is hazardous. ® The manufacturer cannot be held liable for any
damage caused by improper, unreasonable or erroneous use. ® This product is defined by the Machinery Directive (2006/42/EC)
as partly completed machinery. e Partly completed machinery means an assembly which is almost machinery but which cannot
in itself perform a specific application. e Partly completed machinery is only intended to be incorporated into or assembled with
other machinery or other partly completed machinery or equipment thereby forming machinery to which the Machinery Directive
(2006/42/EC) applies. ® The final installation must comply with the Machinery Directive (2006/42/EC) and the European reference
standards in force. ® The manufacturer declines any liability for using non-original products, which would also void the warranty. e
All operations indicated in this manual must be carried out exclusively by skilled and qualified personnel and in full compliance with
the regulations in force. ® The device must be installed, wired, connected and tested according to good professional practice, in
compliance with the standards and laws in force. @ All the components (e.g. actuators, photocells and sensitive edges) needed for
the final installation to comply with the Machinery Directive (2006/42/EC) and with the reference harmonised technical standards
are specified in the general CAME product catalogue or on the website www.came.com. ® Make sure the mains power supply is
disconnected during all installation procedures. ® Check that the temperature ranges given are suitable for the installation site. e
When excavating to lay the foundation box, ensure there is sufficient drainage to prevent water from stagnating inside it. ® Make
sure that no jets of water can wet the foundation box where it is installed, either directly (sprinklers, pressure washers, etc.) or
indirectly (taps, trench drains). ® Make sure you have set up a suitable dual-pole cut-off device along the power supply that is
compliant with the installation rules. It should completely cut off the power supply according to category Ill surcharge conditions.
e Demarcate the entire site properly to prevent unauthorised personnel from entering, especially minors. @ In case of manual
handling, have one person for every 20 kg that needs hoisting; for non-manual handling, use proper hoisting equipment in safe
conditions. e Use suitable protection to prevent any mechanical hazards due to persons loitering within the operating range of the
operator. ® The electrical cables must pass through special pipes, ducts and cable glands in order to guarantee adequate protection
against mechanical damage. ® Make sure that the moving mechanical parts are suitably far away from the wiring. e The electrical
cables must not touch any parts that may overheat during use (such as the motor and transformer). @ Before installation, check that
the guided part is in good mechanical condition, and that it opens and closes correctly. ® The product cannot be used to automate
any guided part that includes a pedestrian gate, unless it can only be enabled when the pedestrian gate is secured. ® Make sure
that nobody can become trapped between the guided and fixed parts, when the guided part is set in motion. e All fixed controls
must be clearly visible after installation, in a position that allows the guided part to be directly visible, but far away from moving
parts. In the case of a hold-to-run control, this must be installed at a minimum height of 1.5 m from the ground and must not be
accessible to the public.



e |f not already present, apply a permanent tag that describes how to use the manual release mechanism close to it. ® Make
sure that the operator has been properly adjusted and that the safety and protection devices and the manual release are working
properly. ® Before handing over to the final user, check that the system complies with the harmonised standards and the essential
requirements of the Machinery Directive (2006/42/EC). ® Any residual risks must be indicated clearly with proper signage affixed
in visible areas, and explained to end users. @ Put the machine’s ID plate in a visible place when the installation is complete. o If
the power supply cable is damaged, it must be immediately replaced by the manufacturer or by an authorised technical support
service, or in any case, by qualified staff, to prevent any risk. e Keep this manual inside the technical folder along with the manuals
of all the other devices used for your automation system. e Make sure to hand over to the end user all the operating manuals of the
products that make up the final machinery.

Main points of danger for people
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PRODUCT DATA AND INFORMATION

Key

This symbol shows which parts to read carefully.
A\ This symbol shows which parts describe safety issues.
B=="This symbol shows what to tell users.

LI The measurements, unless otherwise stated, are in millimetres.
Description

FROG-A
Underground irreversible 230 V gearmotor with adjustable leaf-stop during closing, for swing gates with leaves up to 3.5 m in length and 400 kg in weight.

FROG-AV
Quick-version underground irreversible 230 V gearmotor with adjustable leaf-stop during closing, for swing gates with leaves up to 1.3 m in length and 300 kg in weight.

FROG-AE
Underground irreversible 230 V gearmotor with encoder and adjustable leaf-stop during closing, for swing gates with leaves up to 3.5 m in length and 400 kg in weight.

Intended use

Concealed solution for use in residential and apartment block settings
Any installation and/or use other than that specified in this manual is forbidden.

Description of parts

© Gearmotor @ Gate bracket

© Movement transmission lever © Foundation box

© Gearmotor arm © Cover

O Screw for adjusting the closing limit-switch point @ Fixtures and fittings
© Screw for adjusting the opening limit-switch point ® Capacitor

@ Lever for hooking the release unit




Size
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Usage limitations

/\ For swing gates, installing an electric lock is always recommended. This is to ensure the leaves close reliably and to protect the gearmotor parts.It is also
recommended for irreversible gearmotors — and is mandatory where the leaves are more than 2.5 m in length.For reversible gearmotors, electric locks are required
to ensure the leaves close.The installer is responsible for installing an electric lock, taking into account the size and type of leaf (e.g. panelled) and the installation
area (e.g. windy location).

MODELS FROG-A FROG-AE FROG-AV
Gate-leaf length (m) 35 2,5 2 - 35 2,5 2 - 1,3
Leaf weight (kg) 400 600 800 - 400 600 800 - 300

Technical data

MODELS FROG-A FROG-AE FROG-AV
Power supply (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Motor power supply (V) 230 AC 230 AC 230 AC
Power (W) 460 460 300
Capacitor (pF) 16 16 20
Current draw (A) 1,9 1,9 2,5
Operating temperature (°C) -20 = +55 -20 + +55 -20 + +55
Torque (Nm) 320 320 240
Opening time at 90° (s) 18 18 9
Cycles/hour 11 1 -
Consecutive cycles 3 3 -
Motor thermal protection (°C) 150 150 150
Protection rating (IP) 67 67 67
Insulation class | | |
Storage temperature (°C)* -20 + +70 -20 + +70 -20 = +70
Average life (cycles)™ - 150.000 150.000
Weight (kg) 11 11 11

(*) Before installing the product, keep it at room temperature where it has previously been stored or transported at a very high or very low temperature.

(**) The average product life specified should be understood purely as an indicative estimate. It applies to normal usage conditions and where the product has been
installed and maintained in compliance with the instructions provided in the CAME technical manual. The average product life is also affected, including significantly,
by other variables such as, but not limited to, climatic and environmental conditions. The average product life should not be confused with the product warranty.

Cable types and minimum thicknesses

Cable length (m) up to 20 from 20 to 30
Motor power supply 24 V DC 2Gx 1.5 mm2 2G x 2.5 mm2
Micro limit switches *10. x 0.5 mm2 *n0. x 0.5 mm2

*no. = see product assembly instructions - Warning: the cable cross-section is indicative and varies according to the motor power and cable length.

L When operating at 230 V and outdoors, use HO5RN-F cables compliant with 60245 IEC 57 (IEC); when indoors, use HO5VV-F cables compliant with 60227 IEC 53
(IEC). For power supplies up to 48 V, use FROR 20-22 Il cables compliant with standard EN 50267-2-1 (CEl).

If the cable lengths differ from those specified in the table, define the cable cross-sections according to the actual power draw of the connected devices and in
line with regulation CEI EN 60204-1.

For multiple, sequential loads along the same line, recalculate the values in the table according to the actual power draw and distances. For information on
connecting products not covered in this manual, please see the documentation accompanying the products themselves.

X To connect the encoder, use a FRORPU 3 x 0.5 mm2 cable or a cable supplied by CAME on request (item code 801XA-0020).

Page 6 - Manual FA02027-EN - 02/2024 - © CAME S.p.A. - The contents of this manual may be changed at any time and without notice. - Translation of the original instructions



Page 7 - Manual FA02027-EN - 02/2024 - © CAME S.p.A. - The contents of this manual may be changed at any time and without notice. - Translation of the original instructions

INSTALLATION

I The following illustrations are examples only. The space available for fitting the operator and accessories varies depending on the area where it is installed. It is
up to the installer to find the most suitable solution.

L The drawings refer to the right-side gearmotor.
Preliminary operations

EL The preliminary operations for installation concern the foundation box installation and the release devices fastening. Refer to the installation manuals for these
products.

Setting up the gearmotor

Insert the closing limit-switch point adjustment screw into the gearmotor arm.
@ Gearmotor installed on the left
© Gearmotor installed on the right

Fastening the gearmotor

Manually open the leaf.
Position the gearmotor over the threaded pins of the casing and fasten it.




Lubricate the transmission lever.

Fit the transmission lever as shown in the drawings.

N

Determining the travel end points with mechanical limit switches
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Loosen the adjusting screw of the closing limit-switch point until it touches the transmission lever.

Unscrew the opening limit-switch point adjustment screw until it touches the foundation box.
Tighten the nut to lock the screw into position.

Manually open the leaf to the desired point.
Tighten the nut to lock the screw into position.

L The leaf maximum opening is 110°.

Close the gate manually.
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ELECTRICAL CONNECTIONS

A\ Before working on the control panel, disconnect the mains power supply and remove the batteries, if any.

Provide IP67 junction boxes with terminal blocks for connections.

Gear motor with encoder

@ Blue cable @ Power supply cable
© Brown cable © Encoder cable

© Black cable @ 801XA-0020 cable
© Vellow/green cable

© Green cable

© White cable

Check the correct direction of rotation of the gearmotor and, if necessary, invert the connection of the brown and black cables.
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Gearmotor without Encoder

@ Blue cable
© Yellow/green cable

© Brown cable
© Black cable

1S

FEFTHH

UVWXY EE

Check the correct direction of rotation of the gearmotor and, if necessary, invert the connection of the brown and black cables.
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FINAL OPERATIONS

OUTWARDS OPENING
The only operation that is different from the standard installation is described below.
Setting up the gearmotor

Insert the closing limit-switch point adjustment screw into the gearmotor arm.
@ Gearmotor installed on the left
© Gearmotor installed on the right
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Automatismes pour portails battants FA02027-FR
FROG

FROG-A  FROG-AV  FROG-AE

MANUEL D'INSTALLATION

| FR | | Francais
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INSTRUCTIONS GENERALES POUR L'INSTALLATEUR

A\ Consignes de sécurité importantes.
A\ Suivre toutes les instructions étant donné qu’une installation incorrecte peut provoquer de graves lgsions.
A\ Avant toute opération, lire également les instructions générales réservées a I'utilisateur.

Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour laquelle il a été expressément congu et toute autre utilisation est a considérer
comme dangereuse. ® Le fabricant décline toute responsabilité en cas d’éventuels dommages provoqués par des utilisations
impropres, incorrectes et déraisonnables. @ Le produit dont il est question dans ce manuel est défini, conformément a la Directive
Machines 2006/42/CE, comme une quasi-machine. ® La quasi-machine est, par définition, un ensemble qui constitue presque
une machine, mais qui ne peut assurer a lui seul une application définie. ® Les quasi-machines sont uniquement destinées a étre
incorporées ou assemblées a d'autres machines ou a d'autres quasi-machines ou équipements en vue de constituer une machine
a laquelle s’applique la Directive Machines 2006/42/CE. e Linstallation finale doit étre conforme a la Directive Machines 2006/42/
CE et aux normes européennes de référence. e Le fabricant décline toute responsabilité pour I'utilisation de produits non originaux,
ce qui implique également I'annulation de la garantie. ® Toutes les opérations indiquées dans ce manuel ne doivent étre exécutées
que par du personnel qualifié et dans le plein respect des normes en vigueur. ® La position des cables, la pose, la connexion
et I'essai doivent étre réalisés selon les regles de I'art et conformément aux normes et lois en vigueur. ® Tous les composants
(actionneurs, photocellules, bords sensibles, etc.) nécessaires a la mise en conformité de l'installation finale selon la directive
Machines 2006/42/CE et les normes techniques harmonisées de référence sont identifiés dans le catalogue général des produits
CAME ou sur le site www.came.com. e S’assurer, durant toutes les phases d’installation, que I'automatisme est bien hors tension.
e S'assurer que la température du lieu d'installation correspond a celle indiquée sur I'automatisme. ® Durant le creusement de
la fosse pour la pose de la caisse de fondation, prévoir un drainage adéquat afin d'éviter toute stagnation d'eau a I'intérieur de la
caisse elle-méme. e Veiller a ce que la caisse de fondation ne soit pas mouillée, sur le lieu d'installation, par des jets d’eau directs
(arroseurs, nettoyeurs HP, etc.) ou indirects (robinets, conduites de drainage). ® Prévoir sur le réseau d'alimentation, conformément
aux regles d'installation, un dispositif de déconnexion omnipolaire spécifique pour le sectionnement total en cas de surtension
catégorie Ill. ® Délimiter soigneusement toute la zone afin d’en éviter I'acces aux personnes non autorisées, notamment aux mineurs
et aux enfants. ® En cas de manutention manuelle, prévoir une personne tous les 20 kg a soulever ; en cas de manutention non
manuelle, utiliser des instruments aptes a assurer le levage sécurisé. ® Adopter des mesures de protection adéquates contre tout
danger mécanique lié a la présence de personnes dans le rayon d’action de I'automatisme. e Les cables électriques doivent passer
a travers des tuyaux, des goulottes et des passe-cables appropriés pour assurer une protection adéquate contre les dommages
meécaniques. ® S'assurer que les éléments mécaniques en mouvement sont bien séparés du cablage. ® Les cables électriques ne
doivent pas entrer en contact avec des parties pouvant devenir chaudes durant I’utilisation (ex. : moteur et transformateur). ® Avant
de procéder a l'installation, vérifier que la partie guidée est en bon état mécanique et qu'elle s'ouvre et se ferme correctement.
e |e produit peut étre utilisé pour automatiser une partie guidée intégrant un portillon uniquement s'il peut étre actionné avec le
portillon en position de sécurité. ® S'assurer que I'actionnement de la partie guidée ne provogque aucun coincement avec les parties
fixes présentes tout autour. ® Les commandes fixes doivent toutes étre clairement visibles apres I'installation et étre positionnées
de maniere a ce que la partie guidée soit directement visible mais a I'écart des parties en mouvement. Toute commande a action
maintenue doit étre installée a une hauteur minimum de 1,5 m par rapport au sol et doit étre inaccessible au public.



e A défaut d’étiquette, en appliquer une permanente qui décrive comment utiliser le mécanisme de déblocage manuel et la
positionner pres de I'élément d’actionnement. e S'assurer que I'automatisme a bien été réglé comme il faut et que les dispositifs
de sécurité et de protection, tout comme le déblocage manuel, fonctionnent correctement. e Avant la livraison a I' utilisateur, vérifier
la conformité de I'installation aux normes harmonisées et aux exigences essentielles de la Directive Machines 2006/42/CE. e Les
éventuels risques résiduels doivent étre signalés a I'utilisateur final par le biais de pictogrammes spécifiques bien en vue qu'il
faudra lui expliquer. ® Au terme de I'installation, appliquer la plaque d’identification de la machine dans une position bien en vue. ®
Sile cable d'alimentation est endommageé, son remplacement doit étre effectué par le producteur, ou par son service d'assistance
technique agréé, ou par une personne diiment qualifiée afin de prévenir tout risque. ® Conserver ce manuel dans le dossier
technique avec les manuels des autres dispositifs utilisés pour la réalisation du systeme d’automatisme. e Il est recommandé de
remettre a I'utilisateur final tous les manuels d'utilisation des produits composant la machine.

Points potentiellement dangereux pour les personnes

® Passage interdit durant la manceuvre.

& Danger de coincement.

/e Danger de coincement des mains.

é Danger de coincement des pieds.
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DONNEES ET INFORMATIONS SUR LE PRODUIT

Légende

Ce symbole indique des parties a lire attentivement.
A e symbole indique des parties concernant la sécurité.
&=~ e symbole indique ce qui doit étre communiqué a I'utilisateur.

Les dimensions sont exprimées en millimetres, sauf indication contraire.
Description

FROG-A
Motoréducteur irréversible enterré 230 V avec butée réglable du vantail en fermeture pour portails battants jusqu'a 3,5 m et 400 kg par vantail.

FROG-AV
Motoréducteur irréversible enterré 230 V, version rapide, avec butée réglable du vantail en fermeture pour portails battants jusqu'a 1,3 m et 300 kg par vantail.

FROG-AE
Motoréducteur irréversible enterré 230 V avec encodeur et butée réglable du vantail en fermeture pour portails battants jusqu'a 3,5 m et 400 kg par vantail.

Utilisation prévue

Solution escamotable pour les applications de type résidentiel ou collectif
LI Toute installation et toute utilisation autres que celles qui sont indiquées dans ce manuel sont interdites.

Description des parties

© Motoréducteur @ Eitrier de fixation au portail
© Levier de transmission du mouvement @ Caisse de fondation

© Bras du motoréducteur © Couvercle

© Vis de réglage du point de fin de course de fermeture @ Eléments de fixation

© Vis de réglage du point de fin de course d’ouverture ® Condensateur

@ Levier pour la fixation du dispositif de déblocage




Dimensions

144

200

Limites d'utilisation

200

A\ Pour les portails battants, I'installation d’une serrure de verrouillage électrique est toujours recommandée afin de garantir une fermeture fiable des portails et

de protéger les engrenages des motoréducteurs.En cas de motoréducteurs irréversibles, elle est toujours recommandée, mais devient obligatoire pour les vantaux
d’une longueur supérieure a 2,5 m.Elle est par contre nécessaire en présence de motoréducteurs réversibles pour garantir la fermeture du portail.Dans ce dernier
cas, ¢'est toujours I'installateur qui choisit de I'installer, en tenant compte des dimensions et du type de portail (par exemple, lambrissé) et de la zone d’installation

(par exemple, une zone venteuse).

MODELES FROG-A FROG-AE FROG-AV
Longueur vantail (m) 3,5 2,5 - 3,5 2,5 - 1,3
Poids vantail (kg) 400 600 - 400 600 800 - 300
Données techniques

MODELES FROG-A FROG-AE FROG-AV
Alimentation (V - 50/60 Hz) 230 AC 230 AC 230 AC
Alimentation moteur (V) 230 AC 230 AC 230 AC
Puissance (W) 460 460 300
Condensateur (pF) 16 16 20

Courant absorbé (A) 19 19 2,5
Température de fonctionnement (°C) -20 + +55 -20 + +55 -20 + +55
Couple (Nm) 320 320 240

Temps d’ouverture a 90° (s) 18 18 9
Cycles/heure 1 1 -

Cycles consécutifs 3 3 -
Thermo-protection moteur (°C) 150 150 150

Degré de protection (IP) 67 67 67

Classe d'isolation | | |
Température de stockage (°C)* -20 = +70 -20 = +70 -20 + +70
Durée de vie moyenne (Cycles)™ - 150.000 150.000
Poids (kg) 11 11 11

(*) Avant l'installation, le produit doit étre maintenu & température ambiante en cas de stockage ou de transport a des températures tres basses ou trés élevées.
(**) La durée de vie moyenne du produit indiquée est a considérer comme étant purement indicative et estimée en tenant compte des conditions normales

d'utilisation, ainsi que d'une installation et d'un entretien corrects du produit, conformément aux instructions du manuel technique CAME. Cette donnée est en outre

sensiblement influencée par d'autres facteurs variables tels que, a titre d'exemple et sans s'y limiter, les conditions climatiques et environnementales. La durée de

vie moyenne du produit ne doit pas étre confondue avec sa garantie.
Types de cables et épaisseurs minimum

Longueur du cable (m) jusqu’a 20 de 20230
Alimentation moteur 24 VDC 2Gx1,5mm2 2Gx 2,5 mm2
Micro-interrupteurs de fin de course *n° x 0,5 mm? *n° x 0,5 mm?

*n° = voir les instructions de montage du produit - Attention : la section du cable est approximative car elle varie en fonction de la puissance du moteur et de la longueur du cable.

En cas d’alimentation en 230V et d’'une utilisation en extérieur, adopter des cables HO5RN-F conformes a la norme 60245 IEC 57 (IEC) ; en intérieur, utiliser par contre des

cables HO5WV-F conformes a la norme 60227 IEC 53 (IEC). Pour les alimentations jusqu'a 48 V/ il est possible d'utiliser des cables FROR 20-22 Il conformes a la norme EN 50267-

2-1(CE).

Sila longueur des cables ne correspond pas aux valeurs indiquées dans le tableau, déterminer la section des cables en fonction de I'absorption effective des dispositifs

connectés et selon les prescriptions de la norme CEI EN 60204-1.

Pour les connexions prévoyant plusieurs charges sur la méme ligne (séquentielles), les dimensions indiquées dans le tableau doivent étre réévaluées en fonction des
absorptions et des distances effectives. Pour les connexions de produits non indiqués dans ce manuel, considérer comme valable la documentation jointe a ces derniers.

Pour connecter I'encodeur, utiliser un cable type FRORPU 3 x 0,5 mm? ou un céble fourni par la société CAME (code article 801XA-0020).
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INSTALLATION

Les illustrations suivantes ne sont que des exemples étant donné que I'espace pour la fixation de I'automatisme et des accessoires varie en fonction de la zone
d'installation. C'est donc I'installateur qui doit choisir la solution la plus indiquée.

Les dessins se référent au motoréducteur installé a droite.
Opérations préliminaires

Les opérations préalables a I'installation concernent la pose du caisson de fondation et la fixation des dispositifs de déverrouillage. Consulter les manuels
d'installation de ces produits.

Préparation du motoréducteur

Insérer la vis de réglage du point de fin de course de fermeture dans le bras du motoréducteur.
@ Motoréducteur installé & gauche
© Motoréducteur installé a droite

Fixation du motoréducteur

Ouvrir manuellement le vantail.
Positionner le motoréducteur sur les goujons filetés du caisson et le fixer.




Lubrifier le levier de transmission.

Installer le levier de transmission comme indiqué sur les dessins.
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Dévisser la vis de réglage du point de fin de course de fermeture jusqu'au contact avec le levier de transmission.

Dévisser la vis de réglage du point de fin de course de fermeture jusqu'au contact avec le caisson de fondation.
Serrer I'écrou pour bloquer la position de la vis.

Définition des points de fin de course avec butées de fin de course m
Serrer I'écrou pour bloquer la position de la vis.

Ouvrir manuellement le vantail jusqu'a la position souhaitée.

L L'ouverture maximale du vantail est de 110°.

Fermer manuellement le vantail.
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BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

A\ Avant d'intervenir sur I'armoire de commande, mettre hors tension et déconnecter les éventuelles batteries.

Prévoir des boitiers de dérivation IP67 avec borniers de connexion.

Motoréducteur avec Encodeur

@ Cible bleu @ Cable d'alimentation
© Cable marron © Cable de I'encodeur
© Cable noir @ Cable 801XA-0020
O Cible jaune-vert
© Cable vert
© Cable blanc
E a 2]

Controler le sens de rotation correct du motoréducteur et inverser le cas échéant le raccordement des cables marron et noir.



Motoréducteur sans encodeur

@ Cable bleu

© Cable marron
© Cable noir

© Cable jaune-vert

FIF

HH

UVWXY EE

Controler le sens de rotation correct du motoréducteur et inverser le cas échéant le raccordement des cables marron et noir.

D

)
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OPERATIONS FINALES

OUVERTURE VERS L'EXTERIEUR

La seule opération différente par rapport & I'installation standard est décrite ci-apres.

Préparation du motoréducteur

Insérer la vis de réglage du point de fin de course de fermeture dans le bras du motoréducteur.
@ Motoréducteur installé a gauche
© Motoréducteur installé a droite
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ABTOMAaTUKa NS pacnallHbiX BOPOT FA02027-RU
FROG

FROG-A  FROG-AV  FROG-AE

PYKOBOACTBO M0 MOHTAXY

| RU | | Pyccxuit







- [epeBof OPUTVHANBHBIX MHCTPYKLWI

Ctp. 3 - PykoBoacteo FA02027-RU - 02/2024 - © CAME S.p.A. - CoagpxaHue 3T0ro pykoBOACTBA MOXET ObITb 3MEHEHO B N1060e Bpems 6e3 NpeaBapuTeNbHOMO YBEAOMIEHNA.

OBLLWE NMPEAYNPEXAEHNA A1 MOHTAXHUKA

N\ BaxHble NHCTPYKLMU 110 TEXHUKE 630MacHOCTH.
A\ CTporo cnegyvte BCeM UHCTPYKLUAM 10 6e30NacHOCTH, NOCKObKY HEMPABU/bHbIN MOHTaX MOXET NPUBECTH K
CEPbE3HbIM YBEYLAM.
A\ [lpexge 4em npogoMIKNUTb, BHUMATENIbHO NPOYUTANTE 00LYME NPESYNPEX[EHNUS 4151 N0/b30BaTENS.

970 13aeNNe J0MKHO NCMOMb30BATLCS UCKITOYNTENBHO MO HA3HAYEHMIO. VICTIONb30BaHNE HE M0 HA3HAYEHNIO CYUATAETCS ONACHBIM.
e [pon3BoaUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTY 3a YLIEPO B PesynbTaTe HempaBuibHOMo, OLWIMOGOYHOTO MM HEOPEXHOrO UCMOfb-
30BaHUA 13aenns. © MpoayKLUys, OnuMcaHHas B 3TOM PYKOBOLCTBE, OTHOCUTCS K KaTEropui «4acTUYHO 3aBEPLLEHHON MALLIMHbI
U MexaHn3Ma», COracHo AUPeKTIBE 0 6830MacHOCTI MallH 1 0bopynoBaHus 2006/42/CE. e Mof «4acTUYHO 3aBEpLUEHHOI
MaLLIMHOM WM MEXaH3MOM» MOHUMAETCS COBOKYMHOCTb KOMMNEKTYIOLLYX, COCTABNSHOLLMX YACTYHO 3aBEPLUEHHYIO MALLUHY UK
MEeXaH13M, KOTOPbIE M0 OTAEMbHOCTI He MOrYT ObITh VCMOMb30BAHBI N0 HA3HAYEHNIO. ® HYaCTNYHO 3aBEPLLIEHHBIE MaLLVHbI NPeaHa-
3HaYeHbI UCKKOYMTENBHO AN BCTPOEHHOTO MOHTaXa WK MHTErpauuy B Apyrue MatliHbl UK YacTUYHO 3aBEPLUEHHbBIE MALLIMHbI
N MEXaHu3Mbl 19 CO30aHUS MalllHbI, COOTBETCTBYIOLLEN TPeOboBaHNSIM [IMPEKTVBbI 0 6E30MACHOCTI MaLLH 1 060PYA0BaHNS
2006/42/CE. o Coopka HomKHa BbIMOMHATLCSA COrMacHo [upektuse 0 6e30macHoCTU MatlvH 1 o6opyposanns 2006/42/CE un
COOTBETCTBYIOLLIM €BPOMENCKUM CTaHaapTam. © [1pon3BoauTeNb 0TKa3biBAETCS OT OTBETCTBEHHOCTY 32 UCMONb30BAHME 13-
A CTOPOHHUX NMPOU3BOAMTENEN; 3TO TAKXKE BNIEYET 3a COO0M aHHY/MPOBAHNE rapaHTiu. ® Bce onucaHHble B 3TOM PYKOBOACTBE
onepaLmmn J0MKHbI BbIMOMHATHCS UCKMIOYNTENBHO KBAMMMULIMPOBAHHBIM 1 OMbITHBIM NEPCOHANIOM U B MOHOM COOTBETCTBIM C
JEeNCTBYIOLLMM 3aKOHOAATENLCTBOM. © MOHTaX, NPOKNaaKa Kabenei, aneKkTpUYeckiie NoAKMOYEHNs 11 Hanaaka cucTembl JOMmK-
Hbl BbINOMHATBCS B COOTBETCTBIW C YCTAHOB/EHHBIMIA Mpasinami, Mepamit 6e30MacHOCTI U COOTBETCTBYIOLLMMIA NPOLELYPaMIA
aKcnyataLyn. ® Bce KOMNOHEHTbI (Hanp., 610KM yripaBeHns, hoToNeMeHTbI, YyBCTBUTENbHbIE MPOMUNN 1 T. [i.), HE0OXOANUMbIE
LN 06eCreyeHnst COOTBETCTBIS KOHEYHON YCTaHOBKY [MPEKTIBE 0 6e30MacHOCTH MaLlvH 1 06opynoBaHus 2006/42/CE n rap-
MOHW3MPOBAHHBIM TEXHUYECKUM CTAHAApTaM, yKasaHbl B 00LLEM Katasnore npoaykuum CAME nin Ha cailte www.came.com. ®
Y6eauTech B OTCYTCTBUAN HANPSHKEHUS NEPEL, KXKIbIM 3TanoM MOHTXHbIX paboT. @ YOeauTech B TOM, YTO YKa3aHHbIA AnUanasoH
Temneparyp COOTBETCTBYET TEMMEPATYPe OKPYXKAIOLLEV CPefbl B MECTE YCTAHOBKY. ® Bo Bpemst BbleMKM rpyHTa NSt YCTAHOBKN
MOHTXHOTO OCHOBaHWS HEOOXOAUMO NPENYCMOTPETb COOTBETCTBYIOLLMIA [IDEHAX BO M30EXaHWe CKOMMIEHNs W 3acTos B HEM
BO/bl. ® YOeaNTech, YTo0bl B BbIOPAHHOM MECTE YCTAHOBKM Ha MOHTAXHOE OCHOBAHME HEe nonafanyt CTpyW BOAbl Hanpsmyto (13
YCTPOWCTB N1 MONMBA ra3oHa, MUHU-MOEK 1 T. [1.) UK 0NOCPeOBaHHO (Yepe3 KpaH, CTOYHbIE Xenobbl). © [1pn noaknoyYeHum
K CETU ANeKTPONUTaHNs Heo0X0aMMO MPEeayCMOTPETb aBTOMATYECKIAN BCEMONSPHBINA BbIKMKOYATESNb, 00ECMEYMBAOLLINAA 3ALLMUTY
0T nepeHanpskeHns Il cteneHn. ® Orpagute BECb Y4aCTOK paboThl aBTOMATUKK A1 NPefoTBpaLieHns JOCTyna Ha Hero no-
CTOPOHHWX, B YACTHOCTY HECOBEPLUEHHONETHUX W [gTeil. ® B cryyae nepemMeLieHns BPYYHYIO HA KaX/0ro YenoBeka [0MmKHO
NpuxoanTsest He 6onee 20 Kr. B apyrux cnyyasx nepeMeLLeHns cneayet 1enonb30BaTh COOTBETCTBYIOLLME MeXaH3Mbl AN 6e30-
MacHoro nofibema. ® PeKoMeHYeTCs UCMONb30BaTh HAMMIEXALLME CPEACTBA 3aLLMTHI BO 130€XaHNe BO3HUKHOBEHMS ONacHOCTY
MEXaHUYECKOro MoBPEXEHMS, CBA3aHHON C MPUCYTCTBUEM MHOAEN B 30HE Pab0Thl YCTPOWCTBA. ® INEKTPUYECKIE KAOemn JOMKHbI
ObITb NPONOXEHbI B CreLuanbHbIX TPYOONPOBOAAX, KaHaNax 1 Yepes casbHUKM, YTOObI 00ECTIEYNTb HAIEXALLYIO 3aLLUUTY OT Me-
XaHUYECKNX NOBPEMXAEHMIA, ® YOEONUTECH B TOM, YTO [BUKYLLMECH MEXAHUYECKNE 3NEMEHTbI HAXOASTCA Ha JOCTATOYHOM PaccTo-
AHUN OT 3NIEKTPONPOBOAKN. ® INEKTPUYECKIE Kabeni He JOMKHbI CONPUKacaThes ¢ AETaNnsMiI, KOTOPble MOryT HarpeBaTbes BO
BpeM# 3Kcrnyarauuy (Hanpumep, MOTOPOM 1 TpaHcdopmaTtopom). @ Mpexze 4em NPOAoIKaTh YCTAHOBKY, YOEAUTECH B TOM, YTO
IBUKYLLIMECS KOMMOHEHTbI 000PYA0BaHNS HAXOAATCS B HAZ/IEXALLEM MEXaHNYECKOM COCTOSHMW, OTKPBIBAKOTCS U 3aKPbIBAKOTCA
MpaBubHO. @ V3[enne He MOXET WCMONb30BaThCs C NOABMXHBIM OrpaXaeHeM, 000py/0BaHHBIM MELIEXOAHON KANUTKOW, 3a
UCKMIOYEHNEM CUTYaLmK, KOraa BKEHNE OrpaXaeHns BO3MOXHO TOMIbKO Mpy 630MacHOM MOSOXEHUN KanuTki. ® YOeanuTech
B HEBO3MOXHOCTY 3aCTPEBAHUS MEX[Y NOABMXHBIM OrPaXKAEHNEM 11 OKPYXAIOLLMMU (DUKCMPOBAHHBIMIA YacTSMI B Pe3ynbTaTe
IBWKEHS OrpaxkeHust. ® Bce (hrkcupoBaHHble YCTPOWCTBA YNPaBeHUs JOMKHbI ObiTb XOPOLLO BUAHbI MOC/E YCTAHOBKM 11 Ha-
XOANTBCS B TAKOM MOMOXKEHUM, YTOObI NaHeNb YNpaBieHUs Haxoaunach B npsiMoi BUAMMOCTH, OAHAKO B JOCTATOYHOM OTAAMEHIN
OT [IBIKYLLIMXCS KOMMOHEHTOB. ECNN yCTPOMCTBO yNpaB/eHus paboTaeT B pexxume «[pucyTcTBIe onepatopa», OHO [0MKHO ObiTh
YCTAHOB/IEHO Ha BbICOTE MUHUMYM 1,5 M OT 3eMJK 1 ObITb HEAOCTYMHO NS MOCTOPOHHIIX.



e ECnv 3T0 ellg He CAEnaHo, NpUKpenuTe NocTOsHHYK TabnnyKy, ONUCHIBAIOLLYIO CMOCOO MCMOMb30BAHNS MEXaHU3Ma Py4HON
PA30/IOKMPOBKIA, PSIAOM C COOTBETCTBYIOLLMM 3/IEMEHTOM aBTOMATUKN. ® YOeauTech B TOM, YTO aBTOMATUKA NPaBUIIbHO OTPEry-
NINPOBAHA U YTO 3aLLUNMTHBIE 11 MPENOXPaHINTENbHbIE YCTPONCTBA, @ TAKKE Py4Has PasbioKMPOBKA, paboTaKOT NpaBunibHO. @ [le-
pef JOCTABKOI NO/b30BATEN MPOBEPLTE COOTBETCTBIE CUCTEMbI FAPMOHU3MPOBAHHBIM CTaHAapTam 1 OCHOBHBIM TPEOOBAHMSIM
JlnpexTuBbl 0 6e30MacHOCTY MaluH 1 obopyaoBaHus 2006/42/CE. @ O BCex 0CTATOYHBIX PUCKax HEOOXOAUMO Mpeaynpexaath
MOCPEACTBOM CreLarnbHbIX CUMBOSIOB, PACTONOXMB X Ha BUAHOM MECTE, 1 JOXOA4YMBO 0OBACHUTL VX KOHEYHOMY MO0JIb30BATENIO
060pynoBaHs. ® [10 3aBepLLEHNN YCTAHOBKM NPUKPENITE K 000PY0BAHMIO NACMOPTHYO TAbMNYKY Ha BUAHOM MecTe. ® Bo u3be-
XKaHWe prcKa 3aMeHa MnoBPEXIEHHOr0 Kabenst NUTaHNs J0MmKHa BbINONHATLCS MPEACTaBUTENEM U3rOTOBUTENS, aBTOPU30BAHHON
CIYXO0M TEXHUYECKON NOAAEPXKKI UM KBATNMULMPOBAHHBIM NEPCOHANIOM. ® XPAHWUTE MHCTPYKLMIO B Marnke ¢ TEeXHUYECKON
JIOKYMEHTALWEN BMECTE C MHCTPYKLIASMIA 1O MOHTaXY APYIiAX YCTPOWCTB, UCTONb30BAHHBIX [/1s CO3AAHIS 3TOI aBTOMATUYECKON
CUCTEMbI. ® PeKomeHayeTcs nepefarb KOHEYHOMY MOMb30BATEN0 BCE MHCTPYKLMM MO SKCM/yaTauuy U3aenuia, 13 KOTOPbIX CO-
CTOUT KOHEYHast MalLyHa.

Mecra, sBnstowmecs noTeHUManbHbIM UCTOYHUKOM OMACHOCTU ANs NoAei

® Mpoxop, BO Bpems paboTbl aBTOMATUYECKON CUCTEMbI 3anpeLLEH.

& OnacHoCTb TPaBMUPOBAHKA.
A

\ OnacHocTb TpaBMUPOBAHIA PYK.

A 0nacHoCTb TPABMIPOBAHMS! HOT.

- [lepeBof; OPUTVHANBHBIX MHCTPYKLWI

Ctp. 4 - PykoBoacteo FA02027-RU - 02/2024 - © CAME S.p.A. - CoagpxaHue 3T0ro pykoBOACTBA MOXET ObITb 3MEHEHO B N1060e Bpemst 63 NpeaBapuTENbHOMO YBEAOMIEHNS.



PykoBoacTtBo FA02027-RU - 02/2024 - © CAME S.p.A. - ComepxaHie 3Toro pyKoBoACTBa MOXET ObiTb M3MEHEHO B 1060€ BPEMS 063 NPeaBapUTENbHOMO YBEAOMIEHNS. - [epeBof, OPUrMHANBHBIX MHCTPYKLMIA

Cp. 5

JAHHbIE U UHOOPMALIUA 06 N3AEJIUN

YcnoBHble 0003Ha4YeHUS

3TOT CUMBON 0603HAYAET Pasaen, TPEGYIOLLMiT 0C060r0 BHUMAHMS.
A\ 3T0T cUMBON 0603HAYAET PA3EN, CBA3AHHbII C BONPOCAMM GE30MacHOCTH.
&= 3707 CUMBON 0603HAYAET PA3LEN, PESHAZHAYEHHbIVT St 03HAKOMAEGHUS KOHEYHOMO MONIb30BATENS.

Bce pasmepbl npuBefeHbl B MM, €CJTN HE YKa3aHO UHOE.
Onucanue

FROG-A
Camo6noKMpytOLLMIACS NPKUBOA NSt NOA3EMHON YeTaHoBKM ~230 B ¢ perynupyembiM yriopom nNpu 3akpbiBaHui [i1st pacnatliHblx BOPOT CO CTBOPKaMM AIMHON A0 3,5 M 1
maccor o 400 Kr.

FROG-AV
Camo6noKMpytOLLMIACS NPUBOS, ANt NOA3EMHON YeTaHoBKM ~230 B, CKOPOCTHas BEPCKUS, ¢ PEryMpyembiM YIOPoM Npy 3aKpbIBaHIW ANt PAcralLHbIX BOPOT CO CTBOPKAMM
avHoi fo 1,3 m 1 maccoi o 300 .

FROG-AE
Camo6AoKMpyHOLLMIACS NPUBOZ ANS1 NOA3EMHOIA YCTaHOBKM ~230 B ¢ 3HKOAEPOM 1 PerynupyembiM Yriopom fpy 3aKpbiBaHui st pacnatliHblX BOPOT CO CTBOPKAMM ANMHOIA
10 3,5 M 1 maccoi 1o 400 Kr.

HasHayeHune

MpUBOZ, AN NOA3EMHOM YCTAHOBKM, MPeHA3HAYSHHbII N9 YACTHBIX U MHOTOKBAPTUPHBIX XXWUIbIX JOMOB
3anpeLLeHo 1CnoNb30BaTh YCTPOICTBO HE MO HA3HAYEHNIO W YCTAHABNMBATb €10 METOAAMM, HE ONUCAHHBIMM B 3TON MHCTPYKLIAK.

OnucaHne KOMMOHEHTOB

© Mpusog @ KpoHLITEIAH KpenneHiusa K BopoTam
© Puivar nepegaun © MoHTaxHbIi Kopryc

© Poiyar npusoga © Kpbilka

© ByHT 1119 PErynvpoBKiA KOHEYHOM TOUYKY 3aKPbIBAHNA @ KpenexHble netanm

© BuHT 09 PerynnpoBKin KOHEYHOI TOUKY OTKPbIBAHMS! ® Konpercatop

@ Poiyar mMexaHinama paseioKpoBKY
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OrpaHuyeHns no NPUMeHEHUo

/\ B pacnaluHbIx BOPOTaX PeKOMEHAYETCS BCETAA YCTAHABAMBAT NEKTPO3AMOK J1St 06ECTIEYEHIS HAREHOTO 3aKPbITUS CTBOPOK 1 3aLLMTI LIECTEPHEN MPUBO-
[10B. B camo6nOKMpYHOLLMXCS NPUBOAAX YCTAHOBKA 3N1EKTO3aMKa HOCUT PEKOMEHATENbHbI XapaKTep, HO CTAHOBUTCS 0653aTeNbHOM AN CTBOPOK [INHOIA Gonee
2,5 M. B HEGNOKMPYIOLMXCA NPUBOAAX A9 3aKPbITUA CTBOPOK TPEGYETCS YCTaHOBKA 3NEeKTPO3amMKa. B nocneaHeM cyyae PelleHne o ero yCTaHoBKe NPUHIMAEeTCs
YCTaHOBLUMKOM C Y4ETOM pasMepoB 1 TUMa CTBOPOKA (HanpuMep, NaHesbHOM), a TakXKe MecTa YCTaHOBKM (HanpuMep, B MECTax B CUIbHbIM BETPOM).

MOJEJIN FROG-A FROG-AE FROG-AV
[LnpwHa cTBOPKM (M) 3,5 2,5 2 - 3,5 2,5 2 - 1,3
Macca cTBopku (Kr) 400 600 800 - 400 600 800 - 300
TexHuyeckue XapaKTepucTukin
MOZEIN FROG-A FROG-AE FROG-AV
Hanpsbxerue nutanus (B, 50/60 Iy) ~230 ~230 ~230
InekTponuTaHue npusoaa (B) ~230 ~230 ~230
MolwHocTb (BT) 460 460 300
KonaeHcatop (MKD) 16 16 20
[otpebnsaemblii TOK (A) 19 19 2,5
[lnanasoH pabounx Temneparyp (°C) -20 + +55 -20 + +55 -20 + +55
KpyTsumit MomeHT (H-m) 320 320 240
Bpems oTkpbiBaHma Ha 90° (c) 18 18 9
Lnknos/yac 11 11 -
[locnenoBaresbHble LUKIbI 3 8 =
Tepmosauywra agurarens (°C) 150 150 150
Knacc saumsl (IP) 67 67 67
Knacc nsonauum | | |
[lnanasoH Temneparyp xpaHenus (°C)* -20 = +70 -20 = +70 -20 = +70
CpefHuiA CPOK CNyO0bl (B LMKNax)™ - 150.000 150.000
Macca (kr) 11 11 11

(*) Nepep ycTaHOBKOM U3€N1ME HEOGXOAMUMO XPAHUTD NPU KOMHATHOI TeMNepaType, CM TPAHCMOPTUPOBKA MW XPaHEHNE Ha CKNaJe OCYLLECTBASNACH NPU KpaiHe
BbICOKIX UA HU3KKX TeMmepaTypax.

(**) YKasaHHbIi CPeIHI CPOK CNYXKGbI N3N HOCUT UCKIIOUYNTENBHO OPUEHTUPOBOYHBIN XapaKTep 1 paccUUTLIBAETCS C YYETOM CTaHAapTHbIX YCNOBHIA 3KCNNy-
aTauyn, NPaBUIbHOMO MOHTAXA 11 TEXHUYECKOTO 06CTYMKIUBAHNS U30ENUs B COOTBETCTBIM C MHCTPYKLIMSIMM, COEPXKALLMMICS B HacTosiemM pykoBopcTee CAME.

Ha 370 3HAYEHIE TAKXKE CYLIECTBEHHO BMSIOT APYT1e NepeMeHHbIe (hakTopbl, BKIH0YAs, CPE/N MPOYEro, KNMMATUYECKue 1 MOrodHble YCoBus. He cneayer nytatb
CPE[HII CPOK CNYXKGbI U3MENNSA C rapaHTUei Ha Hero.

Tun 1 MMHUManbHOE ceyeHne Kabenen

[inuxa kabens (M) 10 20 ot 20 go 30
INeKTponuTaHie apuratens, =24 B 2Gx 1,5 Mm2 2G x 2,5 mm2
KoHLIEBbIE MUKPOBbIKHOYATENN *n°x 0,5 mm?2 *n°x 0,5 mm2

*N° = CM. MHCTPYKLIVIO 110 MOHTAXKY NPOAYKLIY - BHUMaHWE: yKa3aHHOe CeyeHNe KaGenst HOCUT OPUEHTUPOBOYHIA XapaKTep 11 3aBUCIT OT MOLLIHOCTA MOTOPA 1 MHbI KaGens.

Mpu HanpsxeHnn 230 B 1 npumeHeH BHe NOMELLIEHKIA HeoBXoauMO Mcnonb3oBaTh kabenn Tuna HOSRN-F, cooTeeTcTBytoLme 60245 IEC 57 (IEC); B nOMeLLEHIsIX CreayeT
1enonb3osarb kabenu Tuna HOSVV-F, cooteetcTaytolume 60227 IEC 53 (IEC). inst aneKTponuTaHIs YCTPOMCTB HanpshkeHrem A0 48 B MOXHO 1cnonb3oBath kabenb FROR 20-22
II, cooTBeTcTBytOWMIA EN 50267-2-1 (CEI).

Ecnm nHa kabenst OTNYaeTcs OT NPUBEAEHHON B TabNKLIE, €ro CEYeHIe OMPEaENseTcs Ha 0CHOBAHMI PEATbHOrO NOTPEGEHIS TOKA NOAKMHOYEHHbIMM YCTPOACTBAMM 11 B
COOTBETCTBUM C YKazaHWAMM, cofepxaLymucs B Hopmatuee CEI EN 60204-1.

[lnst nocnenoBaTenbHbIX MOAKIIOYEHNIA, PeyCMaTpUBAOLLVX GOMbLLIYIO HArpy3Ky Ha TOT e Y4aCcToK LIk, 3Ha4eHus B TabnuLe A0MKHbI GbiTb NEPECMOTPEHbI C Y4ETOM
peanbHbIX NoKasaTeneil NoTpetneHns 1 aKTUIecKUX paccTosHUA. My NOAKIIOYEHUN YCTPOICTB, HE pacCMaTPMBAEMbIX B 3TOI MHCTPYKLIMM, CNIEAYET PYKOBOACTBOBATLCS
TEXHUYECKOIA IOKYMEHTALIMEN Ha COOTBETCTBYOLLIGE M3AENME.

,D,nﬂ MOAKII0YEHNs 3HKoAepa ucnonbayiite kabenb Tuna FRORPU 3 x 0,5 Mm2 unin kabenb, npeaocTasnsembii komnanuein CAME (aptukyn uanenus 801XA-0020).
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MOHTAX

L) MpuBesieHHble HIKE PUCYHKM HOCST MAMIOCTPATUBHbIA XapaKTep, NOCKONbKY NPOCTPAHCTBO 1S KDEMEHMs aBTOMATUKIA 1 AOMONHUTENbHBIX NPUHAZANEXHOCTEN
MOXET U3MEHSTLCS OT CyYas K criyyaro. Bbioop Hanbonee noaxoasiLero PeLeHns JOMKEH 0CYLECTBAATLCS MOHTKHUKOM BO BDEMS! YCTAaHOBKM.

Ha pucyHkax nokasaH MOHTX NpuUBOJA Crpasa.
MNpensapuTenbHble PaboThl

K noarotoBuTENbHbIM PaGoTam nepes, MOHTaXOM OTHOCSTCS YCTAHOBKA MOHTAXHOIO OCHOBAHMS 1 3aKPENNeHIe YCTPOIACTB Pa3BroknpoBKi. CM. pyKoBOACTBA
M0 MOHTAXY 3TIX U3AENNN.

MogroToBka npusoga

BcTaBbTe BUHT PErynvpOBKY KOHEYHOM TOUKI 3aKPbIBAHWS B Pbiyar MPYBOAA.
@ MpvBog, YCTAHOBIEHHbI CrIEBa
@ MMpvBog, YCTaHOBNEHHbI Cripasa

KpenneHue npusoga

OTKpOIiTe CTBOPKY BPYYHYIO.
lomecTuTe NpUBOZ, Hay, Pe3bBOBbIMM LUTU(TaMI KOpNyca U 3adMKCUpYIATe ero.
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CMaxbTe pblyar nepeaayi.

BcTaBbTe pbluar nepeaqi, Kak nokasaHo Ha PUCYHKe.
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N C MeXaHN4eCKUMU KOHLLEBbIMI BbIKITHOYaTENAMU

OTKPYTUTE BUHT PErynnPOBKY KOHEYHOM TOYKI OTKPbIBAHMA [0 COMPUKOCHOBEHNMSA C (yHAaMEHTHON KOPOOKOIA.

3aTaHITe raitky, 4ToGbl 3aUKCUPOBATb BUHT,
OTKPYTUTE BUHT PEry/MpOBKIA KOHEYHOM TOUKIA 3aKPLIBAHISA 10 CONPUKOCHOBEHNSA C PbaroM nepeayin.

L]l MakcumanbHbili yron 0TKpbIBaHWs CTBOPKM cocTasnset 110°.
3aTAHIUTE raiiky, YToObl 3a(MKCMPOBATL BUHT.

OnpepeneHne KpatHUX NoI0XKeHN
OTKpOWTE CTBOPKY BPYYHYIO 10 XKENAEMOro NOMOMKEHNS.

3aKpoiiTe CTBOPKY BPYYHYIO.
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INEKTPUYECKME NOAKNHOYEHUA

/A TNepep Hayasiom paGoT no SKCTyaTaLuu, PEMOHTY, HACTPOIKE U PEryMupoBKe GNoKa YNpaBMeHus OTKIIKUNTE CETEBOE 3NEKTPONMTAHME WM OTCOBRMHUTE
aKKyMYNSTOPbI.

lMonroToBbTe pacnpenenuTenbHble KOPo6KK IP67 ¢ KOHTAKTHBIMYM NAHENAMIA ANS NOAKMOYEHNIA.

MoTOp-peayKTop C 3HKOAEpOM

@ Cvhnii nposog @ Kabenb anekTponuTanus
© KopuuHesblit NpoBof © Kabenb sHKoepa
© YepHblit Kabens @ Kadenb 801XA-0020

@ Kento-3eneHblit Kabenb
© 3eneHbiit Kabens
© benbil nposog,

lpoBepbTe, YTO NPUBOL, BPALLAETCA B NPABUILHOM HANPaBNEeHUK, U NP1 HEOOXOAMMOCTI NOMEHSIATE MECTaMI KOPUYHEBLIA U YepHbIA NPOBOA.



Mpusog, 6e3 aHkogepa

@ Cvrnit nposog,

© Kopnuresblit NpoBog,
© YepHbiit KaGenb

© XenTo-3eneHbiit kabenb

FIF

HH

UVWXY EE

MpoBepsTe, Y4TO NPUBOZ BPALLAETCS B NPABUILHOM HanpasieHuu, 1 Npu Heo6X0AMMOCTM NOMEHsNTE MecTamu KOpI/I‘lHeBbIVI n qepr||7| npoBoAa.

)
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3AKJIIOYUTEJIbHBIE PABOTDI

OTKPbIBAHUE HAPYXY

Jlanee onucbIBatoTCA TONbKO PatoTbl, OTAUYAIOLMECS OT CTaHAAPTHOTO MOHTAXA.

lMoprotoBka npueoaa

BcTaBbTe BUHT PEryn POBKM KOHEYHO TOUKI 3aKPbIBAHWS B Pblyar MpUBOZA.
@ MpvBog, ycTaHOBNEHHbI CTIEBaA
© MpuBog, YCTaHOBNEHHbI CripaBa
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CAME S.P.A.

Ten.: (+39) 0422 4940
(dakc: (+39) 0422 4941
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